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Ministerstvo zdravotnictví navrhuje snížit teplotu mimo
učebny a ve třídách méně větrat

novinky.cz/clanek/veda-skoly-ministerstvo-zdravotnictvi-navrhuje-snizit-teplotu-mimo-ucebny-a-ve-tridach-mene-
vetrat-40409154

Minimální teplota vytápění v prostorách škol mimo učebny by se

mohla snížit. Např. v tělocvičnách či na chodbách by mohla být nově

17 stupňů Celsia místo dosavadních 18 a ve sprchách 21 místo

24. V učebnách by měla zůstat na 20 °C. Vyplývá to z návrhu novely

vyhlášky o hygienických požadavcích na prostory škol, kterou

připravilo ministerstvo zdravotnictví (MZd).

Foto: Milan Malíček, Právo

Ilustrační foto

Článek

Úpravu zdůvodnilo MZd současnou energetickou krizí v důsledku

ruské agrese na Ukrajině. Novela předpokládá rovněž snížení

požadavků na větrání ve třídách a tělocvičnách.

Ministerstvo průmyslu a obchodu kvůli energetické krizi už v srpnu

navrhlo také zvláštní vyhlášku, podle které by se v případě výpadku

dodávek plynu snížila teplota vytápění veřejných prostor.

V učebnách škol by pak podle jeho návrhu měla klesnout z 20 na

19 stupňů.

Školský výbor podpořil požadavek na navýšení rozpočtu VŠ kvůli
energetické situaci

Věda a školy

Vyhláška o hygienických požadavcích na

prostory škol určovala dosud kromě minimální

a maximální teploty také optimální teplotu

vytápění.
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Pro učebny a šatny byla stanovena na 22 stupňů Celsia s odchylkou

dvou stupňů nahoru či dolů, pro tělocvičny 20 stupňů s odchylkou

o dva stupně více či méně.

Nově by vyhláška už optimální teplotu určovat neměla, bylo by v ní

uvedeno jen minimum a maximum.

Pro učebny by se teplota mohla pohybovat mezi 20 a 28 stupni

Celsia, v šatnách mezi 18 a 28 a v tělocvičnách mezi 17 a 28 stupni

Celsia. Minimální teplota ve sprchách by měla klesnout z 24 na

21 a na chodbách a záchodech z 18 na 17 stupňů Celsia.

Jiná pravidla pro „uhelné prázdniny“

Změnit by se mělo i ustanovení, podle kterého se rozhoduje

o uzavření školy kvůli zimě. Dosud platí, že se provoz školy zastaví

při poklesu teploty v učebnách pod 18 stupňů Celsia ve třech po sobě

jdoucích dnech, nebo pod 16 stupňů v jednom dni.

Nově by se mělo o vyhlášení uhelných prázdnin rozhodnout tehdy,

pokud by teplota v prostorech školy na tři dny klesla pod minimální

stanovenou hodnotu, tedy třeba v učebnách pod 20 stupňů a v

tělocvičnách pod 17 stupňů.

Balaš: Je lepší topit ve škole. Online výuka plyn neušetří

Věda a školy

Navržené limity podle resortu neohrožují zdraví dětí a žáků. Úřad

v materiálu k novele poukázal na to, že se inspiroval i zkušenostmi ze

zahraničí.

„Kupříkladu ve Velké Británii se třídy vytápí minimálně na 18 stupňů

Celsia a v Německu na 20 stupňů, v Rakousku je doporučená teplota

v místnosti pro sedavou činnost 20 až 23 stupňů a v tělocvičnách

14 až 17 stupňů,“ uvedlo MZd.

https://www.novinky.cz/clanek/veda-skoly-balas-je-lepsi-topit-ve-skole-online-vyuka-plyn-neusetri-40407201
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Jako další opatření navrhlo ministerstvo omezit větrání. Zatímco

nyní má mít žák v učebně 30 metrů krychlových čerstvého vzduchu

na hodinu a v tělocvičně 90 metrů krychlových, nově by to mělo být

v obou případech 20 metrů krychlových.

Toto množství čerstvého vzduchu by podle ministerstva mělo stačit

pro všechny věkové skupiny dětí.

Školy tápou: V zimě omezit teplo, ale kvůli covidu větrat?

Věda a školy

Návrh nyní čeká na projednání pracovními komisemi legislativní

rady vlády.

Meziresortní připomínkové řízení před tím úřad zkrátil na pět dní

a omezil na ministerstvo školství, ministerstvo práce a ministerstvo

pro místní rozvoj. Resorty se podle ministerstva zdravotnictví na

návrhu úpravy shodly.
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